

Председница Владе Србије Ана Брнабић, која учествује на Самиту Кине и земаља Централне и Источне Европе (ЦИЕЗ) у Будимпешти, у обраћању на пленарној сесији поручила је да је Србија у потпуности посвећена унапређењу свеукупних односа између Кине и земаља Централне и Источне Европе.



Председница Владе рекла је да је формат "16+1" сарадње са Кином изузетно значајан механизам сарадње на високом политичком нивоу у области економије и да је уједно важан механизам за јачање сарадње Кине са Европском унијом.

Брнабић је оценила да је важно то што се, на маргинама догађаја, састају премијери земаља окупљених у тој иницијативи и разговарају о сарадњи у бројним областима.

"Изузетно сам поносна што моја земља представља једну од тачака где се укршта Нови Пут свиле, на линији руте Експресне поморско-копнене линије, где ће управо у Београду

бити обележено отварање радова на пројекту модернизације пруге Београд-Будимпешта”, истакла је председница Владе Србије.

Брнабић је нагласила да трилатерални пројекат модернизације железнице на линији Београд – Будимпешта, представља први прекогранични пројекат у том формату сарадње, који је од огромног значаја за Србију и земље региона у целини.

"Србија интензивно наставља са реализацијом заједничких пројеката у области инфраструктуре и даље је на врху листе земаља са највећим бројем заједничких реализованих и уговорених пројеката у тој области са Кином", истакла је Брнабић.



Председница Владе подвукла је да је сарадња у оквиру механизма "16+1" за Србију била плодносна и издвојила је Споразум о укидању виза на обичне путне исправе за грађане

Србије и Кине на период до 30 дана, као и успостављање авио линије Хајнан Ерлајнза на релацији Београд - Пекинг.

Она је додала да Србија придаје велики значај унапређењу финансијске сарадње Кине са земљама Централне и Источне Европе и да је поносна јер је представништво "Банк оф Цхина" почело са пословањем у Србији почетком ове године, одакле ће покривати Грчку, Румунију, Бугарску, Албанију и све бивше југословенске републике.

Говорећи о разлитим областима сарадње Кине и земаља Централне и Источне Европе, председница Владе издвојила је Дијалог о високом образовању Кина-ЦИЕЗ и ИВ састанак Конзорцијума институција високог образовања ЦИЕЗ у Новом Саду, истакавши да је улагање у боље образовање младих приоритет "јер је омладина стуб будућности сваке земље".

"Поносна сам јер Нови Сад представља нови темељ за јачање академских и интелектуалних веза између наших земаља", рекла је Брнабић у обраћању.

Председница Владе Ана Брнабић нагласила је и значај културне сарадње за боље разумевање и повезивање земаља.

Брнабић је најавила отварање Културног центра Србије у Пекингу, као и Кинеског културног центра у Београду, чије је темеље поставио председник Кине Си Ђинпинг током прошлогодишње посете Београду.

Сарадња у формату "16+1", како је навела премијерка Брнабић, веома је важна јер "разноликост сарадње и наше компаративне предности сваког новог дана пружају нове могућности за развој".

"У циљу постизања још већих заједничких успеха, од великог је значаја синергија националних развојних стратегија наших земаља. Упркос нашим различитостима, морамо међусобно да се подржавамо и подстичемо, јер једино тако можемо да постигнемо заједнички успех, што је и циљ ове, као и иницијативе Појас и пут", закључила је на

пленарној сесији, председница Владе Србије Ана Брнабић.



### Постоји простор за веће пољске инвестиције у Србији

Током састанка премијерке Брнабић са њеном пољском колегиницом Беатом у Будимпешти, оцењено је да постоји простор за повећање пољских инвестиција у областима рударства и електропривреде, машинске и наменске индустрије, као и туризма.

У саопштењу Владе Србије наводи се да су премијерке закључиле да је потребно унапредити сарадњу малих и средњих предузећа две земље.

Брнабић је рекла да је Србија изузетно захвална Пољској на континуираној и активној подршци процесу европских интеграција Србије, као и да цени подршку Пољске по

питању спречавања пријема Косова у чланство у међународним организацијама. Она је рекла да су за процес приступања Европској унији за Србију кључна економска поглавља.

## **Две милијарде долара за пругу**

Трилатерални пројекат модернизације железничке пруге Београд-Будимпешта, први је прекогранични пројекат у оквиру оквиру сарадње Кине и земаља Централне и Источне Европе, који заједнички реализују Србија, Мађарска и Кина.

Укупна вредност изградње пруге у Србији је око две милијарде долара.

У оквиру пројекта, прва деоница на којој сутра започињу радови је Београд Центар-Стара Пазова.

Пројектом је предвиђена комплетна реконструкција и модернизација грађевинске и електротехничке инфраструктуре са подизањем брзине на деоници Београд Центар-Батајница до 120 км/сат, а од Батајнице до Старе Пазове до 200 км/сат.

Деоница од Београда до Старе Пазове дужине је 34,5 километара.

Радове на тој деоници ће изводити "China Railways International" и "China Communications Construction Company", а вредност уговора је 350,1 милиона долара.

Обележавању почетку радова присуствоваће потпредседница владе и министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Зорана Михајловић, као и заменик директора Националне комисије за развој и реформу НР Кине Ванг Хиаотао, саопштео је из Владе Србије.



